
Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/17/questions/QANR5L17QE9491

ASSEMBLÉE NATIONALE
17ème législature

Fournitures scolaires : coût et impact écologique
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Texte de la question

Mme Constance de Pélichy attire l'attention de Mme la ministre d'État, ministre de l'éducation nationale, de
l'enseignement supérieur et de la recherche, sur le coût et l'impact écologique des fournitures scolaires. Chaque
rentrée représente une dépense importante pour les familles, particulièrement dans un contexte d'inflation qui
fragilise leur pouvoir d'achat. À cette charge financière s'ajoute la difficulté liée aux listes de fournitures scolaires
qui, d'une année sur l'autre, varient considérablement selon les demandes des enseignants. De ce fait, de
nombreux cahiers, classeurs, trousses ou stylos, pourtant encore en bon état, doivent être renouvelés faute de
correspondre aux attentes pédagogiques de l'année suivante. Cette situation conduit non seulement à un
surcoût pour les familles, mais aussi à un gaspillage de ressources. En effet, l'absence d'harmonisation des
listes et le manque de réutilisation du matériel existant entraînent une consommation accrue de papier, de
plastique et de fournitures diverses. Or, dans un contexte où la transition écologique et l'éducation au
développement durable doivent être au cœur des politiques publiques, il semble essentiel d'encourager une
gestion plus raisonnée et durable des fournitures scolaires. Aussi, elle lui demande quelles mesures le
Gouvernement envisage pour favoriser une meilleure harmonisation des listes de fournitures au niveau national
ou académique et quelles directives pourraient être données pour inciter à la réutilisation des fournitures d'une
année sur l'autre, lorsque leur état le permet. Enfin, elle lui demande quelles sont les initiatives qui pourraient
être mises en œuvre afin de réduire à la fois le coût pour les familles et l'empreinte écologique des fournitures
scolaires.
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